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Skriv din personliga tentamenskod pa samtliga inlimnade papper.

1. (a) Ange definitionsméngden for funktionen f(x) = lg(14 — z) — lg(z — 3).
(b) Los ekvationen 1g(14 — ) — lg(x — 3) = 1.

2. T en bakterieodling tillvixer bakterierna exponentiellt:
y(t) = 2000 - 10%2¢
dér y(t) ar antalet bakterier vid tiden ¢ (enhet timmar).

(a) Nar #r antalet bakterier uppe i 200007

(b) Nér dr antalet bakterier uppe i 400007
(Svaret pa (b) ges med hjilp av logaritm, ndrmevirde behovs inte).

3. (a) Los ekvationen tan 3z = /3.
(b) Los ekvationen sin 5z = sin(60° — z).
(c) Bestim konstanterna c och ¢ si att 3sinz + 3v/3cosz = csin(z + ¢).

4. Bestdm alla 16sningar till ekvationen z* 4+ 16 = 0.
Svaren ska anges forenklade och pa formen a + bj.

vV -2
5. (a) Berdkna lim L

z—1 2 —x
) Va2 +1
(b) Berikna lim E
% ST om oz <0 :
6. Ar funktionen f(z) = x kontinuerlig i x = 07

cosx om x>0
Motivera ditt svar - bara ett ja eller nej ger ingen poéng hér!

7. Beriikna véinsterderivatan f/ (2) och hégerderivatan f) (2) om f(z) = 22|z — 2| och avgér
om f &r deriverbar i x = 2.

8. Kurvan y = 16 — 2% skiir negativa x-axeln i punkten A och y-axeln i punkten B. Kurvan
har en tangent som &r parallell med den rita linje som gar genom A och B. Bestdm en
ekvation for denna tangent.

9. En bonde vill inhiigna ett rektangulirt omrade med arean 2400m?. Stingslet 1oper utmed
rektangelsidorna, men har ocksa en stricka som delar rektangeln i tva delrektanglar (kor
i den ena och getter i den andra) av samma area. Hur ska rektangelns sidor véljas for att
den totala lingden av stédngslet ska minimeras och hur langt blir sténgslet da?
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TRIGONOMETRISKA FORMLER

Additions- och subtraktionsformlerna

cos(a — ) = cosacos B + sinasin
cos(a + ) = cosacos 8 — sinasin
sin(a + ) = sin acos 8 + cos asin 3

sin(aw — ) = sinacos 8 — cos asin 3

tan a + tan 3
t = -
anfa + §) 1 —tanatan

t —t
tan(a — ) = an«a — tan 3

1+ tanatanf

Formler fér dubbla vinkeln

sin 2ac = 2 sin «v cos «

cos 2a = cos® o — sin? «

Nagra andra formler

cos(—a) = cosa cos(m —a) = —cosa cos(m + «) —cos

sin(—a) = —sina sin(m —a) = sina sin(m+a) = —sina
Areasatsen

absin C
2

Sinussatsen
sinA sinB sinC

a b c
Cosinussatsen

2 =a?+ b —2abcosC



